

愛與和平的禮讚：伍茲塔克音樂節

10-26

現今，每年都有成千上萬場戶外音樂節在世界各地舉行。然而，卻沒有任何一場音樂會足以媲美 1969 年伍茲塔克音樂節的傳奇。

官方名稱為伍茲塔克音樂節，這場盛會於 8 月 15 日至 18 日在美國紐約州的鄉下小鎮 Bethel 舉行。這起活動能夠辦成主要得歸功於 4 位年輕人的付出，他們籌劃了這場預估參加人數約 20 萬人的音樂祭。沒想到民眾的反應竟然遠比預期熱烈許多，最後實際前來參與音樂節的人數高達 50 萬人。

正如其原版海報所倡導，伍茲塔克音樂節的宗旨為頌揚「充滿和平與音樂的三日」。參與音樂節的表演者中，包括當時最負盛名的流行搖滾樂手與樂團，像是吉米·亨德里克斯(Jimi Hendrix)、尼爾·揚(Neil Young)、何許人合唱團(The Who)等。不過，伍茲塔克帶來的意義卻遠超過一場音樂盛會的層次。由於當時的時代背景為越戰時期，這場音樂季就變成體現 1960 年代反戰與自由精神的代表。誠如當時一名活動籌劃人所言，那是愛與和平的勝利。

今年是伍茲塔克的 40 週年紀念，備受讚譽的台灣導演李安也推出新片《胡士托風波》(Taking Woodstock)，這是一部重現伍茲塔克音樂節背後故事的喜劇片。若想重溫伍茲塔克的精神，不妨去看看這部電影；或者等你有機會時，去參加一場戶外音樂節會來的更棒！